

### 全力做好开学各项准备工作

本报讯(记者 王硕)昨天上午,副市长顾建康带队深入经贸小学、实验小学高新区校区,调研秋季开学准备工作,确保全市学校安全平稳有序开学。

调研组首先来到经贸小学乐创馆,查看学校即将投入使用的音乐、美术和科学中心,要求学校充分利用好新设施设备,进一步丰富学生素质教育内容,不断提升教育教学水平。实验小学高新区校区是今年秋季投用的新校区,规划规

模6轨36个班,建筑面积约3.44万平方米,新增学位1600余个。调研组来到学校一年级教室,查看教室各项教学设施设备,并来到图书馆、报告厅、游泳馆、食堂等场馆和操场,详细了解学校开学各环节的准备工作。调研组还来到学校防疫物资储备室,了解学校疫情防控工作,要求学校认真抓好疫情防控常态化下的各项工作,筑牢各道防线,确保校园安全稳定。

### 新增一家省农业科技企业

本报讯(记者 肖朋)日前,在江苏省科技厅公布的2021年度江苏省农业科技企业名单中,我市汇丰农业设施有限公司位列其中。当前,全市已有省农业科技企业12家。

太仓市汇丰农业设施有限公司是一家集温室规划设计、生产加工等服务为一体的农业装备科技企业。目前,汇丰在温室结构创新上取得了一批突破性成果,其开发的“屋面全开卷膜机构连栋薄膜温室”,解决了果树设施化种植、土地盐渍化等问题,实现了快速降温。近三年,汇丰研发的温室产品直接推广应用面积超88

万平方米,使用农户数超650户,带动农民增收总额超800万元。

开展省农业科技企业评选活动,旨在深入实施创新驱动发展战略和乡村振兴战略,进一步集聚科技创新资源,推动我省农业企业组织创新、技术创新、市场创新。下阶段,市科技局将通过政策引导,加大对农业科技企业的支持力度,引导农业科技企业进一步提高自主创新能力,加强产业关键共性技术研发和科技成果转化,促进技术、人才等各类创新资源聚集,推动产业提质增效,带动农民增收致富。

### 新建王秀卫生院9月底竣工

本报讯(记者 张瑜)日前,记者在王秀社区看到,一栋富有古典园林设计元素的建筑伫立在街边。这是去年动工建设的王秀卫生院,预计9月底完成建设,10月进入内部装修阶段。

这栋粉墙黛瓦的4层建筑,位于王秀湘王路北侧、杨溢溢南侧,与周边水乡风情相映成趣。据了解,王秀卫生院总用地面积8600多平方米,总建筑面积6400余平方米,项目投资金额3800万元,建有卫生院主楼和后勤楼,卫生院设计的绿地率为25.74%,环境优雅清新。由于位于王秀片区街

市,为了方便群众就医,卫生院内设置了机动车位61个、非机动车位125个。

当前,位于王秀老街的老卫生院,因面积狭小、设施老旧,已经无法满足周边群众日益增长的医疗需求。另外,由于老卫生院无停车位,给就医群众带来不便。据王秀社区工作人员介绍,王秀卫生院辐射王秀社区、王秀村、孟河村、孙桥村、杨漕村等区域,新建的卫生院硬件设施更加完善,能够为群众提供更好的医疗服务,同时也将探索“医养结合”模式,为基层养老服务提供更多选择。

### 健雄学院志愿者助“小哥”急救 快递员外卖员接受安全培训

本报讯(记者 王硕)夏季高温天气里,长期在户外工作的快递、外卖小哥,容易发生中暑等意外事件。近日,苏州健雄职业技术学院红十字志愿服务队先后走进我市邮政、顺丰、美团、饿了么等多家站点开展急救培训,利用快递、外卖小哥休息时间现场教学,通过救护知识问答、互助救护体验等方式,教授安全应急知识技能,让“救”在身边。

据介绍,此次系列急救培训是健雄学院红十字志愿服务队开展的“助‘小哥’急救·健康平安”博爱青春暑期志愿服务项目,旨在响应国家关于“优化快递员从业环境,加强快递员安全防

护和技能培训”的号召,为快递、外卖小哥提供专业的安全技能培训。培训现场,志愿者们为快递小哥普及夏季防暑降温知识和急救急救知识,并为他们送上急救包。培训内容包括止血、手背擦伤的包扎、心肺复苏、中暑等常见突发意外状况的处理办法,以及实施心肺复苏的知识要领等,让快递小哥们收获满满。

截至目前,健雄学院红十字志愿服务团队已有师生志愿者40多人,累计开展活动16场次,超过600名快递员、外卖员接受培训,线上普及近1000人次。预计到2022年,我市将有超过35%的“小哥”经培训取得救护培训证书。

### 试运行一个月来,成功将百家企业“拒之门外”

# 审批踏勘业务为市场准入“把关”

## 开启新征程 担当新使命 打造最优营商环境·最强比较优势

本报讯(记者 阚亚方)试运行一个月来,约有100家市场主体在登记时被浏河镇行政审批局“拒之门外”,因为这些企业的申请地址位于浏河镇的禁设区域,这些区域已不适合再设立企业。而这背后的“功臣”,是浏河镇集成指挥中心推出的审批踏勘业务,通过放管结合、优化服务,把该由政府管的事情管好、管住。

自2015年国务院召开全国推进简政放权放管结合职能转变工作电视电话会议,首次提出“放管服”概念后,各地各部门简政放权的步

伐逐渐加快,但是“放”和“服”步子走得快了些,“管”的步调有些不一致了,从而造成了大量低效产能、不符合产业政策和布局的企业落户到了浏河。“为了从源头遏制这类企业入驻,守好审批大门,浏河镇行政审批局在审核送批材料时可使用‘智慧浏河’平台新开发的审批踏勘业务,查阅其地址信息是否符合要求,将欲设立在禁设区域的企业拒之门外。”浏河镇集成指挥中心相关负责人告诉记者。

原来,为了实现“放管服”精准改革,把该由政府管的事情管

好、管住,根据苏州市2016年126号《放宽市场主体住所(经营场所)登记条件的实施意见》精神,浏河镇集成指挥中心开发了审批踏勘业务,“智慧浏河”平台提供已经做了空间落位的浏河全镇的标准地址,浏河镇行政审批局的前台审批人员将送批材料中的地址录入平台,再叠加不同的GIS图层,可以立刻判断该地址是否在本镇企业禁设区域内。

据了解,结合今年的国土空间整治和既有房屋摸排工作,浏河镇集成指挥中心还同步将国土空间整治图斑和危房、违建摸排点位落位图,严控危房及违建中的市场准入主体。记者在“智慧浏河”业务协同平台看到,叠加相应的GIS图层后,浏河整个区域呈现出不同的色

块,其中红色图斑代表违建区域、蓝色图斑代表待拆迁区域、绿色图斑代表国土空间整治区域,这些区域都属于浏河的企业禁设区域。浏河镇行政审批局审批人员可通过“智慧浏河”业务协同平台来判断企业的申请地址是否符合要求,从而提高了审批的准确性,避免了审批盲区。

据了解,如果企业申请地址为非公安标准地址,浏河镇行政审批局的审批人员可以在线上发起审批踏勘申请,申请推送给对应的网格员,网格员现场踏勘,实时反馈现场照片,浏河镇行政审批局的审批人员再根据现场照片判断地址是否符合要求。“通过业务协作和数据共享,审批踏勘业务将‘放管服’三条腿绑在了一起走。”浏河镇集成指挥中心相关负责人表示。



### 讯极科技建设 如火如荼

昨天,讯极科技(苏州)有限公司电子测量仪器及工业机器人项目多栋厂房、办公楼、泵房建设如火如荼。该公司位于城厢镇,项目建筑面积29496平方米,预计明年可建成竣工投产。 记者 计海新 摄

## 规划引领绿色空间体系

检工作;坚持规划引领,优化绿色空间体系;加快项目建设,打造绿色生态骨架;坚持建管并重,加强绿色空间管控等四个方面。

健健:《计划》为什么特地强调了复查迎检工作?

安安:创建、复查,既是争取荣誉,更是推动工作。目前,我市成功创建多个国家级、省级奖项。2022年,我市将迎来中国人居环境奖、国家园林城市复查,复查标准与创建标准一致。将创建复查迎检作为园林绿化的主要任务,坚持“部门牵头、属地配合、条块联动”的原则,根据复查要求更新指

标数据,完善各类台账资料。为了确保高标准通过复查,争取荣誉、擦亮城市名片,同时,更是以高水平创建推动园林绿化工作迈上新台阶。

大祝:坚持规划引领,优化绿色空间体系方面又要做哪些工作?

安安:根据《计划》,主要开展两方面的工作,一是要更新城市相关绿地系统规划。根据《太仓市国土空间总体规划(2020-2035)》,启动新一轮城市绿地系统规划的编制工作,与《娄江新城绿地系统规划(2020-2030)》实现两规融合、数据共享、一体推进。完成太仓市绿地

绿线划定修编工作,落实《城市绿线管理办法》规定,保障城市绿地系统的建设完整性,实现绿线在空间上的强制性管制和保护。

二是要编制重要节点绿化提升规划。围绕门户廊道、道路绿化等建设要求,编制重要节点绿化建设提升规划,为“十四五”期间均衡公园绿地布局、提升绿地功能品质提供科学依据。各镇(区、街道)分别编制辖内重要节点绿化景观提升规划。实现全市生态园林建设有机融合,确保“一心两湖三环四园”的建设任务与全市经济社会发展同部署、同落实。



大祝:上次安安给我们介绍了《太仓市园林绿化提升三年行动计划(2021-2023)》(下称《计划》)的指导思想以及总体目标、基本原则,今天应该说到具体的任务了吧。

安安:《计划》明确的建设任务涵盖了高质量开展各类创建复查迎



# 创建安全发展城市 共享和谐幸福太仓